
Denna bruksanvisning skall läsas innan vagnen tas i bruk!

Gödselspridare
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2. SÄKERHETSFÖRESKRIFTER

1.	 STÄNG AV TRAKTORN när Du skall utföra någon form av inspektion, rengöring	 och / eller service på 
	 gödselspridaren. 

2.	 Traktorn skall också vara avstängd när kraftaxeln kopplas in eller kopplas bort

3.	 Påbörja aldrig ett servicearbete utan att spridaren är ordentligt parkerad på ett jämnt och slätt 	 underlag. 	
	 Tillse att parkeringsbromsen är ordentligt åtdragen så att den inte kan börja rulla. 	
	 Koppla ur kraftöverföringsaxeln och hydraulslangarna. Service får inte utföras på 	 hydraulsystemet med tryck 
	 i ledningarna.

4.	 Var noga med att montera tillbaka alla skydd efter att servicearbetet har blivit utfört.

5.	 Spridaren får inte lastas utöver uppgiven lastkapacitet. Överlast kan innebära för stora påkänningar på 		
	 bärande detaljer och speciellt på bottenmattan och dess drivning. Även däcken och dragkroken kan 
	 överbelastas med haveri och personskador som följd.

6.	 Spridaren skall bara framföras av en van förare. 

7.	 Kontrollera att stödfoten är borttagen och fastsatt i härför avsett fäste eller är i upplyft läge och spärrad så 	
	 att den inte kan komma i beröring med marken, innan körningen påbörjas.

8.	 Anpassa farten så att spridaren går stadigt. Kör med omdöme speciellt på sluttningar, i kuperad terräng och 	
	 invid diken. I långa nerförsbackar skall ekipaget framföras med en låg växel inkopplad på traktorn.

9.	 Reducera farten innan en sväng och bromsa inte för tvärt utan sänk farten lugnt och säkert. Undvik skarpa 	
	 svängar då traktorns bakhjul kan skada spridarens dragstång

10.	 Vid backning, se upp så att ingen person befinner sig inom körområdet. Var speciellt uppmärksam mot barn. 
	
11.	 Lämna aldrig spridaren med valsarna eller bottenmattan igång.

12.	 Se till så att ingen befinner sig i närheten av vagnen vid spridning. Stenar och andra fasta 	partiklar kan kastas 	
	 iväg mycket längre än gödseln. Säkerhetsavståndet runt och bakom spridaren bör vara minst 70 m. 
	 Tänk på att stenar även kan kastas framåt.

1.  ALLMÄNT	

Tack för att du valt en vagn från Etebra Maskin & Vagn. Vi hoppas att du skall bli nöjd med din nya vagn och att du får 
en effektiv användning av den för många år framöver. För att den skall fungera på bästa sätt är det viktigt att vagnen 
sköts och underhålls regelbundet och att de instruktioner som ges i denna bruksanvisning följs på rätt sätt. Var rädd 
om CE-intyget som medföljer vagnen. Det är en värdehandling och skall medfölja vagnen vid en ev. försäljning. 
Har du några frågor om vagnen och dess skötsel, eller behöver du reservdelar, ring din återförsäljare eller Etebra 
Maskin & Vagn.
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3. GENERELL BESKRIVNING

Denna gödselspridare är tillverkad av Western Fabrications UAB och bygger på en mycket lång tradition av 
dumpervagnar från moderbolaget Richard Western Ltd i England.

Gödselspridaren är konstruera och tillverkad för alla typer av gödsel så som djupströbädd, kletgödsel, hönsgödsel, 
minkgödsel, rötslam, kompost, kalkslam etc.

Gödselspridaren är mycket robust byggd och helt uppbyggd av stål med 6 mm plåt i botten och 4 mm plåt i sidorna. 
Kantlinan samt sidostolparna ger extra styrka åt lastkorgen.

Spridaren använder traktorns kraftuttag för att driva de två vertikala spridarvalsarna. Bottenmattan drivs hydrauliskt 
med traktorns hydraulsystem. Bottenmattans sträckning kan justeras på maskinens framkant.

I standardutrustningen ingår kraftöverföringsaxel med överbelastningsskydd, kraftiga spridarvalsar med 10 mm tjocka 
spiralplåtar, utbytbara rivtänder av härdat stål, kraftiga bottenutkastare som ger stor spridningsbredd, hydraulisk 
steglöst variabel och vändbar drivning av bottenmatta med överbelastningsskydd, 2st. kraftiga drivkättingar med 50 
tons brottgräns, 60 mm drivaxel med självrensade kättingdrev, skyddad hydraulmotor och växellåda, mycket kraftig 
hjulaxel med hydrauliska hjulbromsar, parkeringsbroms, ett 60 cm högt gallerskydd på framstammen, sidostege, 
belysning, reflexer och LGF-skylt. 

Utöver standardutrustningen kan spridaren utrustas med hydraulisk baklucka, elektrisk styrning av bottenmattan, 
fjädrande dragstång samt en 30 cm hög sidoförhöjning.

4. LEVERANSKONTROLL

Följande kontroller skall utföras av återförsäljaren innan gödselspridaren tas i bruk.
	
1.	 Kontrollera att hjulmuttrarna är ordentligt åtdragna. Åtdragningsmoment hittar du på sidan 10.

2.	 Kontrollera att det är rätt lufttryck i däcken. Erforderligt lufttryck är beroende av däcksdimension, belastning 	
	 och fart. Tabell över korrekt lufttryck hittar du på sidan 10.

3.	 Kontrollera att blinkers, bromsljus, bakljus, positionsljus och ev. annan belysning fungerar. 	 Elsystemet är 
	 kopplat enligt europeisk standard. Se kopplingsschema på sidan 9.

4.	 Montera LGF-skylten på lämplig plats.

5.	 Koppla spridaren och kraftaxel till traktorn. Kontrollera att valsarna roterar.

6.	 Kontrollera att bottenmattan och hastighetsregleringen av denna fungerar.

7. 	 Kontrollera också att den hydrauliska bakluckan fungerar, om vagnen är utrustad med sådan.

8.	 Bruksanvisningen samt CE-intyget skall överlämnas till den nye ägaren vid leverans av vagnen. 
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5. TEKNISK SPECIFIKATION

Standardutrustning:
• Fjädrande dragstång för bästa körkomfort
• Dragstången justerbar i höjdled
• Hydraulisk baklucka med gummitätning i botten
• Gummitätning mellan framstam och botten
• Mycket robust och kraftig konstruktion
• Kraftiga, helsvetsade stolpar och överliggare
• Bottenplåt 6 mm och sidoplåt 4 mm
• Bockad sidoplåt ger hög böjhållfasthet
• Kraftigt skyddsgaller på framstammen
• Elektroniskt balanserade spridarvalsar med 10 mm

tjocka spiraler
• Spridarvalsarna och växellådan monterade i en kraftig

stålram, bultad på vagnen
• Rivtänder av härdat stål
• Hydraulisk drivning av bottenmattan med

överbelastningsskydd
• Steglös styrning av bottenmattans hastighet
• Bottenmattan reverserbar
• Bakre drivaxeln av 60 mm stål med självrensade

kedjedrev

• Kedjedrev av seghärdat stål
• Två kraftiga drivkättingar med 50 tons brottgräns på

GSL-7-12
• Fyra kraftiga drivkättingar med 100 tons brottgräns

på GSL-16
• Kraftiga medbringarna som kan bytas utan verktyg
• Liten risk för urkuggning om medbringarna böjs
• Kraftig hjulaxel
• Hydrauliska trumbromsar, självjusterande
• Parkeringsbroms
• Stabil sidostege
• LED-belysning med automatisk skyddskåpa vid

spridning
• Kraftig stödfot under dragstången
• Vidvinkel kraftaxel med brytbult, 1000 rpm
• Praktisk hållare för slangar och kabel
• Stålblästrade, rostskyddade och 2-komponent

lackerade

9DS 12DS 16DS 
Lastkapacitet, ton  9 12 16 

Volym, struket mått, m3 9 12 16 
Volym, rågat mått, m3 9,6  13,7 15,8 

Längd lastlåda, m 4 5,7  6, 6 
Bredd lastlåda, m 1,5  1,5  1,5 

Sidohöjd lastlåda, m 1,25 1,25 1,25 
Total längd, m  6,8  8,5  9,4 

Max bredd, m 3 3,1  3,1 
Max höjd, m 3,2  3,3  3,3 

Lastningshöjd, m 2,5  2,6  2, 6 
Axeltyp enkelaxel enkelaxel enkelaxel 

Axeldimension / antal navbultar, mm 130x130/10 150x150/10 150x150/10 
Spårvidd, m 2,2  2,2  2,35 

Bromsar, mm 406x120 406x120 406x120 
Hjul, standard  650/75R32 650/75R32 650/75R32 

Hjuldimension, mm 1789x655    1789x655   1789x655 
Egenvikt, kg 3 700  5 200 6  200 

Effektbehov, hk 100+ 125+ 150+ 
Sidoförhöjning, m  0,3  0,3  0,3 

Volym med förhöjning, struket, m3 10 14 18 
Volym med förhöjning, rågat, m3  13 16,5 21 

Lastningshöjd, förhöjning, m 2,8  2,9  2,9 
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6. KOPPLING TILL TRAKTORN

1.	 Koppla spridaren till traktorn med hjälp av hitchkroken. 

2.	 Med traktorn avstängd, koppla in kraftuttagsaxeln mellan traktorn och vagnen. Kontrollera att längden är den 	
	 rätta så att inte axeln kan hoppa ur vid körning i kuperad terräng eller att risk finns att den kan böjas om den 	
	 är för lång. Tillse att säkerhetssprinten och skyddet monteras på rätt sätt.

3.	 Stödfoten	
	 Lossa stödfoten och sätt fast den i avsett fäste på sidan av spridaren. Om vagnen är utrustad med teleskopisk 	
	 stödfot se till att den är i upplyft läge och säkrad så att den inte kan komma i kontakt med marken.

4.	 Hydraulanslutningar
	 Kontrollera att hydraulslangarna passar till traktorns uttag. 
	 Beroende på utrustning är spridaren utrustad med 3 eller 5 hydraulanslutningar
	 Kopplingarna sitter fästade på spridarens framkant
	 Nr.1:	 Anslutning för drivning av bottenmattan, tillopp. Dim.1/2”
	 Nr.2:	 Anslutning för drivning av bottenmattan, retur. Dim.1/2”	
	 Nr.3:	 Anslutning till bromsarna, honkontakt. Dim.3/8”
	 Nr.4:	 Anslutning för öppning av den hydrauliska bakluckan, om sådan finnes. Dim.1/2” 
	 Nr.5:	 Anslutning för stängning av den hydrauliska bakluckan, om sådan finnes. Dim.1/2”	

5.	 Elektriska anslutningar
	 El-kontakten kopplas in i avsett eluttag på traktorn. Kabeln förser vagnens bakljus, bromsljus, blinkers, 
	 nummerskyltbelysning samt positionsljus med ström. Se kopplingsschema sida 9.

6. 	 Starta traktorn. Starta kraftaxeln. De två vertikala valsarna skall nu börja rotera. Variera varvtalet och 
	 kontrollera att valsarna arbetar som de skall. I normalfallet skall kraftaxeln ställas in på 1000 varv / min.

7.	 Koppla in hydraulkretsen till bottenmattan och kontrollera att mattan rör sig åt rätt håll.
	 Kontrollera hastighetsregleringen med hjälp av den manuella ventilen på spridarens framkant eller den 
	 elektriska styrningen, om spridaren är utrustad med sådan.

8.	 Om spridaren är utrustad med hydraulisk baklucka skall denna kopplas in i ett dubbeluttag. Kontrollera att 	
	 den öppnar och stänger korrekt.

9.	 Innan körningen påbörjas, kontrollera att handbromsen är lossad

10.	 Gör några provbromsningar och kontrollera att bromsarna fungerar.
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7. HANDHAVANDE

7.1. Lastning av spridaren
•	 Lastningen av spridaren bör normalt påbörjas vid den bakre änden och fortsätta framöver. På så sätt kommer 

materialet att tillföras spridarvalsarna på bästa sätt. 
•	 Lasthöjden bör inte överstiga höjden på spridarvalsarna.
•	 Undvik att packa materialet i flaket med lastaren.
•	 Effektbehovet vid igångkörningen hålls på en normal nivå om materialet inte packas i lastlådan.
•	 Kontrollera att bottenmattans reglerventil är rätt justerad och att mattan rör sig mot spridarvalsarna, innan 

spridningen börjar. Maskinen kan ta mycket stor skada om mattan rör sig åt fel håll med full last i lastlådan.
För skador som uppkommit på grund av överlast eller för höga punktlaster ansvaras ej!

7.2. Spridning
Start
1.	 Slå till kraftaxeln. Låt spridarvalsarna komma upp i fullt driftvarvtal.
2.	 Öppna den hydrauliska bakluckan
3.	 Starta bottenmattan. Observera säkerhetsavståndet. Stenar kan flyga mycket långt.

Stopp
1.	 Stanna bottenmattan. Reversera den under några sekunder.
2.	 Stäng den hydrauliska bakluckan
3.	 Slå ifrån kraftaxeln. Gå inte nära spridaren förrän spridarvalsarna stannat

Under körning.
1.	 Bottenmattans hastighet justeras med hjälp av reglerventilen så att ett lämpligt flöde av material kontinuerligt 	
	 tillföres spridarvalsarna.
	 Börja med att ställa in halv fart på bottenmattan.
	 Är det mycket tungt material med hög densitet, kan hastigheten på mattan sänkas
	 Är materialet lätt eller innehåller mycket halm, kan hastigheten på mattan ökas

2.	 Sänk bakluckan successivt när materialet börjar ta slut i vagnen.

3.	 Spridningsbredden är beroende på typ av material och på valsarnas hastighet. Normalt erhålles bästa 
	 spridningsvidden med en hastighet av 1000 varv/ min på kraftaxeln. Torrt och lätt material kan köras med 	
	 lägre hastighet på valsarna. Detta reducerar dock spridningsbredden.

4.	 Vid körning av torrt och/eller lätt material, såsom kompost, kalk och slam kan den hydrauliska luckan 
	 användas för att reglera flödet till spridarvalsarna. 
5.	 För material med en fuktighetsgrad mindre än 60 % så som kalk och hönsgödsel, bör bakluckan inte vara helt 	
	 öppen. Bästa resultatet uppnås om alla rivtänderna nedtill på valsarna är av den breda och vridna typen. 
	 Skiftning av rivtänder kan bli nödvändigt.

6.	 Spridningsmängden per ytenhet regleras bäst genom att ändra traktorns hastighet. Önskade spridnings-
	 mängden brukar variera mellan 20 - 40 ton / hektar. Hög hastighet på traktorn och på bottenmattan ger 
	 samma spridningsmängd som en låg hastighet på traktorn och bottenmattan. Traktorns hastighet bör vara 
	 5 - 10 km/tim. 	

7.	 Bästa spridning för de flesta typer av materialet som kommer från djurstallar, erhålles om rivtänderna som 	
	 sitter bultade på spridarvalsarna är monterade så att varannan är av den 	breda, vridna typen och varannan är 	
	 av den platta, tunna typen.  För mycket lätt och flyktigt material bör andelen breda rivtänder ökas.

8.	 Om det skulle uppstå ett stopp, kan bottenmattan backas med hjälp av reglerventilen.  
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7.3. Den hydrauliska bakluckan

Gödselspridaren kan vara extrautrustad men en hydraulisk baklucka som opereras med två dubbelverkande 
cylindrar. Bakluckan skall vara helt uppe vid spridning av tungt material. När materialet börjar ta slut i 
vagnen skall luckan sänkas successivt. 
Vid spridning av halvfast och lätt material, så som hönsgödsel, slam och kalk kan bakluckan användas för att 
”strypa” tillförseln av material till spridarvalsarna. Med rätt användning av bakluckan erhålles en mycket fin 
och lätt spridning. Vid sådant material skall luckan bara öppnas 15 - 30 cm så att ett jämt och tunt flöde av 
materialet förs in mot spridarvalsarna.
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8. ELSYSTEMET

Elsystemet är kopplat enligt svensk och EU standard. Alla lampor är av typ LED vilket innebär att vagnen klara både 
12 och 24 volt. Kontinuerlig strömstyrka 10 A, max 15 A. Kontrollera dagligen att blinkers, bromsljus, bakljus och 
sidomarkeringsljus fungerar och är rena.

Funktion		  Markering	 Färg

1. Vänster blinkers	 L		  GUL
2. Ledig			  54G		  BLÅ
3. Jord			   31		  VIT
4. Höger blinkers	 R		  GRÖN
5. Höger bakljus		  58R		  BRUN
6. Bromsljus		  54		  RÖD
7. Vänster bakljus	 58L		  SVART	

Sidomarkeringsljus
Är kopplade varannan lampa är kopplad på 58R (BRUN) 
och varannan på 58L (SVART). 
Detta för att alltid någon sidolampa skall lysa om en 
säkring går sönder
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9. LUFTTRYCKSTABELL

Det är viktigt att alltid köra på rätt lufttryck. Dels för att vagnen skall gå stabilt och dels för att få en så lång livslängd 
som möjligt på däcken. För varje däcksdimension finns ett maximalt lufttryck som inte får överskridas. Varje däck har 
också ett minsta lufttryck som inte får underskridas. Allt beroende på belastningen och den fart som vagnen framförs 
med.

10. ÅTDRAGNINGSMOMENT, HJULMUTTRAR

Det är nödvändigt att kontrollera hjulmuttrarna efter:

1) första körningen med full last,
2) var sjätte månad 
eller 
3) efter var 1000 km körning. 

Var noga med efterdragningen om hjulet byts ut. Dra åt hjulmuttrarna korsvis och använd helst en momentnyckel. 
Åtdragningsmomentet framgår av nedanstående tabell. Ersätt alltid skadade bultar eller muttrar med nya. 

Vagnsmodell Hjuldimension PR/LI        Bredd Diameter Max lufttryck Max belastning Min. lufttryck 40 km/h Min. lufttryck 10 km/h   

GSL-7 23,1-26” 12 590 mm 1600 mm 3,2 bar 5500 kg 2,5 bar 2,0 bar
GSL-7 18,4-34” 14 467 mm 1650 mm 1,4 bar 2565 kg 1,4 bar 1,1 bar
GSL-7 600/65-34” 12 600 mm 1650 mm 1,7 bar 3495 kg 1,7 bar 1,3 bar

GSL-9 600/60-30,5” 12 600 mm 1495 mm 2,0 bar 3420 kg 2,0 bar 1,6 bar
GSL-9 600/65-34” 12 600 mm 1650 mm 1,7 bar 3495 kg 1,7 bar 1,3 bar
GSL-9 20,8-38” 153 525 mm 1830 mm 1,6 bar 3660 kg 1,6 bar 1,2 bar
GSL-9 5870/70-38” 155 584 mm 1825 mm 1,6 bar 3880 kg 1,6 bar 1,2 bar

GSL-12 600/65-34” 12 600 mm 1650 mm 1,7 bar 3495 kg 1,7 bar 1,3 bar
GSL-12 580/70-38” 155 584 mm 1825 mm 1,6 bar 3880 kg 1,6 bar 1,2 bar
GSL-12 750/65-38” 8 750 mm 1960 mm 0,9 bar 4130 kg 0,9 bar 0,8 bar
GSL-12 28,1 R26” 12 730 mm 1735 mm 1,6 bar 4250 kg 1,6 bar 1,2 bar

GSL-16 800/65 R32” 176 A8 775 mm 1820 mm 3,6 bar 6500 kg 3,0 bar 2,0 bar

Bultdimension		 Åtdragningsmoment	
M18 x 1,5		  27 kpm / 265 Nm
M20 x 1,5		  35 kpm / 345 Nm
M22 x 1,5		  45 kpm / 510 Nm
M22 x 2,0		  43 kpm / 420 Nm
M24 x 1,5		  55 kpm / 540 Nm
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11. FELSÖKNING

A.	 Traktorn går ner i varv eller spridarvalsarna går inte igång.

	 Möjliga fel:

	 1.	 Spridarvalsarn är blockerade av för mycket material

	 2.	 Något hårt och främmande material har fastnat i spridarvalsarna.

	 3.	 PTO kopplingen är felaktigt inkopplad 

B.	 Materialet rivs inte sönder på rätt sätt.

	 Möjliga fel:

	 1.	 Bottenmattan körs med för hög hastighet

	 2.	 Kraftuttagsaxeln och därmed spridarvalsarna går med för låg hastighet

	 3.	 Otillräcklig kraft till kraftuttagsaxeln

C.	 Bottenmattan går inte att köra.

	 Möjliga fel:

	 1.	 Hydraulventilen för ändring av hastigheten är felaktigt justerad

	 2.	 Hydraulslangarna är felaktigt kopplade till traktorn 
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12. SMÖRJSCHEMA
									       
A.	 Smörjning av rörliga delar på chassit

	 Smörjnipplarnas placering framgår av bilden nedan.

B.	 Smörjning av kraftaxeln
	 1.	 Innan montering av kraftaxel, se till att dess ändar väl smorda och rena från främmande föremål. 

	 2.	 Smörj kardanknutarna varje dag som spridaren används samt före och efter en längre 
		  avställningsperiod

	 3.	 Rengör skydden och olja in lagren regelbundet och speciellt efter regn och smutsig körning

	 4.	 Undvik tvära svängar då axeln kan hoppa ur eller brytas.
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C.	  Smörjning av hjullager

	 1.	 Ta bort navkapseln							       ( 21 )
	 2.	 Ta bort saxpinnen							       ( 20 )
	 3.	 Skruva loss kronmuttern						      ( 19 )
	 4.	 Drag av navet eller bromstrumman med hjälp av en avdragare   		 ( 1 )
	 5.	 Rengör bromstrumman ordentligt på in- och utsidan
	 6.	 Ta bort lagren och rengör dem ordentligt i fettlösande medel    	 	 ( 17 + 18 )
	 7.	 Kontrollera lagrens kondition. Byt lager om så behövs
	 8.	 Byt oljetätningen							       ( 16 )
	 9.	 Fetta in lagren med en 10 mm tjockt lager av EP2 fett
	 10.	 Montera nu bromstrumman på axeltappen.				    ( 17 + 18 )
	 11.	 Återställ i enlighet med instruktionen för 
		  ”Kontroll av lagerspelet” sidan 14

D.	 Nockaxel samt axelfäste

	 Olja in alla rörliga delar och ytor. 
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13. SERVICE OCH UNDERHÅLL
	
A. Kontroll av bottenkedjorna

Kontrollera varje vecka att bottenkedjorna är rätt spända. De båda justermuttrarna är lätt åtkomliga i en lucka på 
maskinens sida. Muttrarna skall justeras lika mycket. Bottenmattan skall vara så spänd att en medbringare i mitten av 
lastlådan kan lyftas max. 80 mm från botten. Det är viktigt att tillse att den främre axeln är parallell med den bakre 
drivaxeln.

Kontrollera samtidigt medbringarna. Krökta och slitna medbringare skall bytas ut för att säkerställa en god funktion.

B. Kontroll av rivtänderna

Rivtänderna är tillverkade av härdat stål. Den hårda driften sliter dock mycket och rivtändernas förslitning måste 
kontrolleras regelbundet. Om inte tänderna byts ut i tid kan själva spiralvalsen som de är fästade på ta skada. Två olika 
typer av rivtänder används, vridna och raka. För att det skall bli obalans i valsarna är det mycket viktigt att rivtänderna 
sitter efter samma mönster på de två valsarna.

C. Kontroll av spelet på nockarmen till bromsarna

Tryck nockarmen åt det håll som den rör sig vid bromsning och kontrollera därmed spelet. Spelet bör vara ca. 1/10 av 
nockarmens längd. Till exempel; med en nockarm som är 180 mm lång skall spelet vara 18 - 20 mm. 

Om spelet är för stort eller för litet kan det justeras genom att nockarmen lossas från axeln och vrides ett eller flera 
tandjack åt erforderligt håll. Efter justering, tillse att nockarmsmuttern är ordentligt åtdragen. Se även ritning i bilaga 7, 
sida 28.

D. Kontroll av spelet i hjulaxellagren

Lyft upp vagnen på ena sidan så att hjulen hänger fritt från marken.

För in ett spett eller annan järnbalk mellan däcket och marken och kontrollera lagerspelet genom att lyfta hjulet 
uppåt. 

Om spelet är för stort måste det justeras. Detta görs på följande sätt. 
(Numren inom parentes hänför sig till ritningarna på sidan 13)

1.	 Ta bort navkapseln 						      ( 21 )
2.	 Ta bort saxpinnen  						      ( 20 )
3.	 Dra åt kronmuttern tills navet knappast går att dra runt		 ( 19 )
4.	 Lossa nu kronmuttern till närmaste hål klarläggs så att 
	 saxpinnen kan föras in i hålet.
5.	 Lås saxpinnen genom att böja till benen
6.	 Fyll navkapseln till 3/4 med fett och skruva eller slå på 
	 den på navet igen

Kontrollera därefter på samma sätt hjulen på den andra sidan av vagnen.



Etebra Maskin & Vagn									

15

14. RESERVDELAR

14.1. Spridarvalsarna & bakluckan

Valsar, baklucka, modell GSL
Artikel nr. Benämning Pos.Pos.

16010 Rivtänder, raka, 10 mm 1 
16012 Rivtänder, raka, 12 mm 1 
16014 Rivtänder, raka, 20 mm 1 
16016 Rivtänder, vridna höger 1 
16018 Rivtänder, vridna vänster 1 
16020 Bult till ovan, M16x 50 mm 1 
16022 Mutter till ovan, M16 1 

Topplager, till valsarna 2 

Spline hylsa till växellåda / rotor 3 

16588 Valsar 2 st. med spiral 4 
16590 Valsar, 2 st. med spiral, komplett med allt 4 

16594 Främre tätningsmatta GSGS
16596 Bottentätning till hyd. baklucka GSGS
16598 Fästplatta till bottentätning till hydr. bakdörr, L=1420 mm GSGS
16600 "Hår" tätning under hydr. baklucka GSGS
16602 Bakre tätnings matta vid utkastarbordets framkant GSGS

16620 Cylinder till bakluckan GSLGSL
16622 Packningssats till ovan GSLGSL

16610 Kontrollbox för elstyrning GSGS
16612 Potentiometer till ovan GSGS
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14.2. Växellådan till spridarvalsarna
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14.2. Växellådan till spridarvalsarna
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14.3. Bottenmatta med drivaxel

Drivning av bottenmattan, modell GSL
Artikel nr. Benämning Pos.Pos.

Växellåda, kompl. RT350 1 
Hydraulmotor 2 
Sträckare till bottenmattan 3 
Justeringsbalk 4 
Främre axel till bottenmattan 5 
Medbringare 6 
Medbringarfäste 7 
Drivkedja, 2 st. kompl. m. kedjelås. GSL-7 8 
Drivkedja, 2 st. kompl. m. kedjelås. GSL-9 8 
Drivkedja, 2 st. kompl. m. kedjelås. GSL-12 8 
Kedjelänk 8 
Drivaxel kompl. 9 
Bakre kuggdrev, drivande, pris / st. 9 
Löphjul 10 
Löphjulsbussning 11 
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14.4. Hjulaxel med trumbroms

2 Axeltapp 21 Navkapsel
3 Bromsback 21A Skruv
4 Bromslamell 21C Packning

4A Bromssköld 22 Hjulnav
4B Mutter 23 Bromsfjäder
5 Bromsnock 25 Bussning
8 Bromsfjäder 26 Smörjnippel
9 Nockaxel 32 Bromsbelägg

10 Nockaxelfäste 34 Tätning
10A Bussning 37 Styrring
11 Nockarm 58 Nockarmsstöd
14 Hjulbult 61 Segerring
15 Hjulmutter 61A Segerring, nockarm
16 Tätning 63 Fläns
17 Yttre kullager 63A Flänsbult
18 Inre kullager 63B Flänsmutter
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15.	 GARANTIVILLKOR

Fabriksgarantin på denna vagn omfattar fel och/eller brister som kan hänföras till konstruktionen, materialet och/eller 
arbetet. Garantin gäller under tolv (12) månader från leverans till slutförbrukare

Garantin gäller endast under förutsättning att bruksanvisningen efterföljts och att vagnen har skötts på ett riktigt och 
tillfredsställande sätt.

Garantin omfattar ej skada som uppkommit på grund av;
	 - överlast eller att vagnen använts på ett sätt som den inte är avsedd för
	 - att vagnen framförts med för hög fart eller på ett felaktigt sätt
	 - slitage, bristande underhåll eller uppenbart slarv
	 - brand, frätning, långvarigt rostangrepp eller annan form av yttre påverkan

Garantin omfattar ej;
	 - förbruknings- och slitagedelar
	 - delar som monterats eller använts på ett felaktigt sätt
	 - ersättning för kundens eventuella egna eller andras arbetskostnader

Garantin omfattar ej heller skada; 
	 - på eller förlust av last eller gods
	 - på tredje part

Garanti på hjul;
	 - För däck och fälgar samt kraftaxlar gäller de garantivillkor som leverantören tillämpar.

Övriga villkor;
En eventuell skada eller defekt skall omedelbart reklameras hos den återförsäljare där vagnen köpts. 
Alla reklamationer skall alltid dokumenteras med bilder samt en skriftlig rapport.

Återförsäljaren skall i sin tur utan dröjsmål anmäla reklamationen till Etebra Maskin & Vagn för utlåtande och beslut 
tillsammans med återförsäljaren. Fördröjning av reklamationen kan leda till att den ej accepteras. 

Garantiarbeten får endast utföras efter överenskommelse med Etebra Maskin & Vagn. 

Reklamerade delar skall returneras till Etebra Maskin & Vagn om så begärs.

Garantiarbeten och detaljer som byts ut under garantitiden har en garantitid på sex (6) månader eller längst till den 
tidpunkt då garantin upphör att gälla för hela vagnen.

Produktutveckling:
I enlighet med företagets policy att ständigt göra förbättringar på våra produkter, kan ändringar i specifikationen och 
utseendet av denna vagnstyp göras gentemot vad som visas eller sägs i broschyrer. Företaget kan därför inte hållas 
ansvarigt för några skiljaktigheter som kan bli följden av detta.
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16.	 EGNA ANTECKNINGAR
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